

El Clamor de la Democracia

Precios de suscripción: En Castellón, un mes, 75 céntimos. Fuera, un trimestre, 2'50 pesetas.— El pago será adelantado.— Redacción y Administración, Constitución, 25.

Se publica los jueves y domingos.

La correspondencia política se dirigirá al director don Gabriel Araza, San Joaquín, 35.— La correspondencia administrativa, á don Tomás Boix, plaza de la Constitución, núm. 25.

ALMONEDA.

El día 24 y siguientes del próximo Julio se verificará en la acreditada Caja de préstamos LA AMERICANA, situada en la calle del Agua, número 23, de cuantas ropas, alhajas y demás efectos, se hallen en descubierto más de seis meses.

AVISO A LOS INTERESADOS.

EL SEÑOR PÍ Y MARGALL

ANTE EL
PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL
DE ESPAÑA

Se halla de venta en la imprenta de este periódico al precio de dos reales ejemplar.

EL CONSULTOR MÉTRICO

Provincia de Castellón

ó COLECCION DE TABLAS DE REDUCCION de las pesas y medidas antiguas de toda clase, usadas en dicha provincia y otras á las del sistema métrico y viceversa y reduccion de precios de la unidad antigua de peso y medida de cualquier género á las del nuevo sistema por don Manuel Fabra Gil, profesor de primera enseñanza de Villareal. Segunda edición, corregida y aumentada.

Se halla de venta en la imprenta de este periódico al precio de una peseta.

VENTA

de todos los enseres y material de una escuela de primera enseñanza.

Darán razon calle de San Juan, número 37.

UN DIA TRISTE.

La verdad es que mala comida y peor digestion, por lo trabajosa, debe tener hoy el imponderable Gonzalez I.

Eso de abandonar el sillón municipal sin más ni menos, así como vil mercader á quien se arroja del templo, tiene muchos bemoles, muchos.

¡Él, favorito del pueblo, tribuno ardiente, gloria de la hacienda española émulo de Donoso y otras cosas más que me callo, el proscrito de los bancos concejiles y relegado al rincón de los administrados, confundido con cualquiera caballero particular sin honores y sin brillantes aureolas! ¡Oh, que amarga decepcion, que desencanto tan triste para el reyzeuelo democrático de Castellón y sus arrabales!

Y lo más sensible es que el señor Chermá hubiera podido muy fácilmente evitarse el disgusto con un poco más de previsora cachaza y un poco menos de ridícula pedanteria. Hay que tomar siempre las cosas con tiempo, estudiarse bien y no hacerse grandes ilusiones, con frecuencia estériles y vanas. Ningun estado tan lastimoso y digno de compasion como el estado del hombre que cerrando sus ojos á la clara luz de la razon se entrega al fácil vuelo de la fantasia soñadora, del hombre que menospreciando la realidad ineludible vive sólo de la atmósfera de ficticios mundos y de las visiones del cerebro anémico.

Nosotros lo teniamos previsto y lo habíamos dicho ya; no era necesario, para ello, más que fijarse un poco en el curso de los sucesos y seguir la pista que marcaba en su carrera atolondrada el soberbio santón demócrata.

Há tiempo que la fortuna implacable negaba sus dones al antiguo perorador de plazuela; el descrédito, envolviéndole, á manera de sudario político, en sus nefandos pliegues, hacía purgar sus primeras veleidades y su abjuracion vergonzosa del dogma federal, de aquel dogma que le habia servido de escabel para lograr la

satisfaccion de sus instintos ambiciosos y apoderarse del popular dominio. La primera nube sombreaba el sol vespertino de su prestigio decadente.

Más tarde, cuando no pudiendo ya soportar nosotros el despotismo que oprimía á los afiliados en las banderas republicanas, lanzábamnos contra él nuestra solemne protesta y analizábamnos los actos y el proceder del mal llamado jefe, la opinion pública, amiga de la verdad y sancionador último de la justicia, abandonó al renegado radical sellando su frente aur. altiva con el estigma bochornoso del concepto desfavorable.

Las filas de sus afectos partidarios fueron disminuyendo, la desorganizacion comenzó á manifestarse y su periódico órgano, libelo de personales ataques y repugnantes escritos, inició la vida precaria y estéril que hoy continúa arrastrando.

Llegaron despues las elecciones provinciales y, á pesar de grandes esfuerzos y desesperadas maquinaciones, á pesar de la coalicion con los pactistas y el apoyo cosiero, su resultado fué desastrosísimo para Chermá y para cuantos con él se afanaban y retorcián. La candidatura del médico Segarra puesta enfrente de la de nuestro director que se presentaba con solo nuestras propias fuerzas, quedó aplastada por el éxito, tan aplastada que difícilmente volverá á levantarse.

Luego, abierta ya la pendiente, nada ha sido bastante á contener á la infausta fraccion que, como la piedra en el vacío, caminaba, cada vez más acelerada, al abismo de su reposo inerte.

Poco pudieron los recursos extravagantes del infortunado periodista y no menos infortunado jefe popular; poco fueron los consejos y dictámenes del antiguo profesor radical, de esa ilustracion de artificio que algunos cacarean y nadie conoce ni prueba; poco fueron las alianzas cosieras, los humildes vasallajes en el ayuntamiento y en la prensa, las bravatas, amenazas y fanfarronerias; González y Asensi, y con ellos sus subordinados todos, hubieron de llegar á la última etapa de su carrera estenuados y doloridos, para presenciar el más lastimoso de los éxitos, la más denigrante de las derrotas.

Gonzalez Chermá se coaligó con los posibilistas, con sus ántes mortales y odiados enemigos, y se presentó orondo y ufano á la lucha pretendiendo su reeleccion para el cargo de concejal que desempeñaba.

Pero, cosa nunca vista, maravilla del tiempo, Gonzalez Chermá, á pesar de todo, no consiguió su objeto y tuvo que besar el polvo y resignarse á la suerte dura que le expulsaba de los capitulares salones.

Hoy, cumplido el plazo cruel, irá al ayuntamiento triste y cariacontecido, á despojarse de sus queridas insignias y de sus seductoras esperanzas.

El día es, pues, memorable, el acto solemne y desconsolador.

Lo peor consiste en que no es seguro que si hoy se va otra vez vuelta, como las golondrinas viajeras. ¡Quién sabe si será para siempre la despedida!

Esta es la duda que al señor Chermá debe necesariamente conmovier y asustar y perseguir sin tregua como el espectro de caliginosa pesadilla.

Y no sin motivo; hasta para el más torpe y negado es indicio de fatal augurio

cuanto al desdichado y ya cabizbajo tiranuelo acontece en el curso de su visible decaimiento.

Nada queda impune aún en el mundo presente y Gonzalez se habia hecho acreedor con su conducta desatentada, á los achaques del tiempo contrario y la adversa fortuna, tenia algo que espiar; ya ha comenzado, pues, su espiacion.

No hay más que armarse de santa resignacion y sufrir con paciencia el merecido castigo. Además, el que no se consuela es porque no quiere; mírese el paciente en el espejo de Icaro, de aquel que quiso llegar hasta el sol y, como tenia las alas de cera, cayó apenas el calor del astro las envolvió dertiéndolas. Gonzalez Chermá, aunque de alcurnia menos mitológica, ha dado también un tumbó soberano.

Si fuéramos nosotros amigos de *Miste*, de aquel *Miste* que á fuerza de sudores y cabildeos, llegó á *casi-semi-poeta*, ó cosa así, le rogaríamos que mostrase sus originales facultades escribiendo una elegia plañidera á la muerte de Chales concejal, tribuno y jefe.

Serian tal para cual y nada tendrían que echarse en cara.

Y pasaríamos con los dos, y hasta si se quiere con el padre que completa la trinidad, un rato muy agradable y no siempre disfrutado.

HAZAÑAS RÉGIAS.

Un grave y doloroso acontecimiento ha tenido lugar, segun dicen los periódicos extranjeros, en Servia, ese país donde tan profundas raíces tiene echadas el sentimiento liberal, y que hoy se encuentra entregado á los caprichos de un tirano.

Nuestros lectores recordarán que en Octubre último una hermosa jóven llamada Elena Markovitch, trató de asesinar al rey Milano, soberano cuya crueldad y dureza de alma son notorias.

La jóven fué detenida y encerrada en un calabozo, donde á los pocos días se dijo haberse suicidado; pero esta noticia quedó desmentida.

Ahora, la muerte ha resultado cierta, encontrándose á la infeliz asesinada en la prision.

Elena era viuda del valiente general republicano Jéphren Markovitch, el vencedor, de Ak-Palanka.

El rey de Servia, asustado con los progresos de los republicanos, triunfantes en más de trescientos distritos y que habian logrado llevar treinta diputados á la Cámara, temió que Jephren se convirtiese en su jefe militar y procuró deshacerse de él; y aprovechando un fútil pretexto, le mandó fusilar como un perro.

Este cobarde asesinato produjo una extrema indignacion en todo el país, y la desgraciada viuda trató de vengarle atentando á la vida del rey.

No atreviéndose Milano á hacer morir en un cadalso á la infeliz Elena, por medio de que estallase una conmocion popular, dispuso fuese extrangulada en su prision, como en efecto se ha verificado.

Parece que este hecho, segun indican los periódicos, no es el primero á que ha dado lugar la tenebrosa y cruel política de aquel rey.

En 1877, exasperado por ver á los republicanos en mayoría en Kragnewatz, ciudad capital, parlamentaria y univer-

sitaria de Servia, mandó al gobernador militar de aquel punto que disfrazase á los soldados de campesinos, y los introdujesen entre las masas populares, para fingir una sublevacion que diera lugar á que las tropas cargaran contra los ciudadanos y matasen cuantos pudiesen. Enseguida debía el gobernador telegrafiar á las autoridades superiores diciéndoles que irritado el pueblo de Kragnewatz y sus alrededores con las teorías de los comunistas y socialistas, habia promovido la colision.

El honrado militar no se dejó engañar en el infame complot y dimision al ministro de la Guerra, expresando la causa porque la hacia. El ministro quedó asombrado y recomendó al monarca la mayor cordura y circunspeccion para lo sucesivo.

En 31 de Octubre de 1880 estuvo próxima á estallar en Servia una formidable insurreccion. El pueblo se levantó en muchos puntos, y el trono de Milano estuvo á dos pasos de su ruina. Adam Bogosavoljewitch, jóven socialista, de gran talento, fué envenenado en su prision de Zajetschar, donde estaba encerrado por motivos políticos. Esta infamia no tardó en descubrirse, y la noticia circuló por todo el país con la velocidad del relámpago. En Belgrado, Kragnewatz, Zajetschar, Bogosawtjevitch hubo imponentes manifestaciones populares, y los periódicos de Servia y el extranjero denunciaron el crimen real.

Hace pocos meses también fué encontrada ahorcada en su prision Mad. Knitchanine y se dijo que se habia suicidado; pero la voz popular acusó al rey de este nuevo crimen.

¿La justicia de los hombres no llegará nunca á castigar semejantes atentados?

Solo el deber de noticiar las manifestaciones todas de los partidos y de sus órganos en la prensa, nos mueve á dar cabida hoy al siguiente trabajo de nuestro apreciable colega federal *El Clarín*. Dice así:

«LA ESFINGE CÓMICA.

Como jefe del partido, no tiene carácter ni energia, confundiendo la habilidad con la suspicacia, y la terquedad con la firmeza.

Como demócrata, no sabe á dónde vá ni lo que quiere, lo mismo en principios que en procedimientos; consiendiendo toda su diplomacia en faltar al perro del hortelano.

Como republicano, alardea de una falsa intransigencia, que separa á su partido de las demás fracciones, sin resultado práctico para la libertad en lo presente ni en lo porvenir.

Como jefe del Estado, ni supo ni dejó hacer, abandonando á su suerte á aquellos de sus correligionarios que se levantaron en armas en demanda de lo que él habla constantemente predicado.

Como político, arma un batiburrillo tal de ideas las más inconexas, que se contradice á cada paso, perturba á los que pretenden comprenderle, y promueve grandes exaltaciones en su partido.

Como revolucionario, es nulo completamente; llegaría con mucho gusto á crear inmediatamente dificultades á los que se hubieran sacrificado por la causa; pero no haya miedo de que él contribuya á acelerar el triunfo.

Como hombre, es honrado (mi agudador también lo es) pero se necesita para hablarle acompañado de un notario, sino se quiere correr el riesgo de que se vuelva sobre todas sus afirmaciones.

Y esta contradiccion viviente ha de dirigir un partido popular, numeroso, entusiasta y revolucionario.

cionario, como el federal, que ansia vida, lucha y movimiento? Por que yo, que desde las primeras lineas habrian mis lectores comprendido que me referia al Maquiavelo de calcedon Francisco Pi y Margall, la calamidad mas grande que ha tenido siempre el partido republicano: Que hora es ya de hablar claro.

POLITICA MENUDA.

El general Prendergast telegrafio al ministro de Ultramar hace ocho dias, que habia sido capturado un señor Menocal, quien se habia fugado en 1876 con 300.000 pesos, hoy preso por el hábil señor Trujillo.

Los periódicos de Cuba llegados ayer de fecha 31 del pasado mes, traen el relato de esa captura.

No hay duda que el gobernador general cuando expide telegramas los expide tarde.

En cambio los expide mal.

El siguiente páfo es del periódico La France:

«España está actualmente en manos de la monarquía; si la nación nos ama y no tiene para nosotros más que sentimientos fraternales, su gobierno nos odia porque entre nosotros impera la República; que su forma de gobierno desaparezca y la alianza entre los dos países será un hecho.»

Tiene razon el periódico parisiense. Todos los pueblos tienden a fraternizar unos con otros, a establecer relaciones de amistad y de cordiales simpatias, y a borrar recuerdos de antiguos agravios y de odios de nacionalidad ó de raza.

Soló los gobiernos con su egoismo y con sus ambiciones son los que mantienen aun esa tirantez originaria de la prevención con que se miran reciprocamente los pueblos en determinadas ocasiones.

Si la República imperara en todos los países, la paz y la fraternidad universal estarian aseguradas para siempre.

En un rincon: —¿Que opina usted de esto? —Que me he llevado un soberano chasco.

—¿Por qué? —Porque me hice la dulce ilusion de que de etapa en etapa llegaría el momento.

—Y ¿en qué se fundaba usted? —Yo vi que los centralistas se unian á los constitucionales para derrotar á los conservadores: vi despues que la izquierda por su parte, deseaba unirse con Sagasta para derrotar á los centralistas, y vi por último, unirse á la izquierda y aun al gobierno á algunos demócratas, y dije: éstos quieren derrotar á los constitucionales; pero...

—Pero ¿qué? —Que acabo de mirar cómo Sagasta sacude á los demócratas adheridos á él, cual si fueran esteras viejas, y los entrega al primero que se le presenta diciéndole: —¡Ah! lo teneis, crucificadlo!

—Eso consiste en la calidad de los demócratas: yo conozco á más de uno á quien respeta, y cuya amistad codicia con lagrimas en los ojos.

—Pero llora en casa, donde nadie lo vé, ¿es preciso que lo haga en público.

Del A puela pluma de El Liberal: —Yo se llevó la mano al pecho y á la cara, para asegurarse de que se hallaba vivo; mas sintiendo en tal punto una nueva sacudida del improvisado reuma, habló entre congujas de esta suerte:

—¿Qué es esto que por mí pasa? —Estás muerto!

Sagasta. —Muerto yo? R. Giron. —Muerto yo? N. de Arce. —Sí; Fiori te despachó á la puerta de tu casa.

Esto no es nuestro, sino de un periódico conservador, que se entretiene en hacer parodias. Los fusionistas aventajan en esto á los conservadores... Les parodian mejor.»

CRONICA LOCAL Y GENERAL.

Una oracion en la casa-ayuntamiento de Villareal.

Para su insercion se nos remite el siguiente escrito que creemos leerán con muchísimo gusto nuestros abonados:

«Oración pronunciada por Libertad Ramos el dia 26 de Junio en los exámenes públicos ante el tribunal de esta villa en la casa municipal.

Ilustre tribunal: Si hay un dia de gloria, madre mia, que subsane á la maestra dilatadísima disgustos, es hoy.

Si fiesta popular debiera consagrar su alegría en los pueblos, es este.

Los padres ven sus tiernos vástagos convertirse en mujer anticipada por sus adelantos, las maestras, en público certámen, exhiben su propia obra, como hijas consagradas á su direccion, intelectual moral y física; las autoridades recogen el fruto como recompensa á sus desvelos, porque los tiernos árboles son mujeres ilustradas y no mujeres simplemente físicas, cuna de la mayor parte de los males que han afligido, afligen y afligirán á la humanidad, durante el trayecto de esta transitoria peregrinacion terrestre.

Materia es esta dilatada que no es posible dilucidarla ahora, ya que no me es dado, permitid suplique á la ilustre junta y dignísima autoridad de esta villa, á los maestros, al pueblo en general, no olviden que la niñez es el emblema eterno humano, y si se la descuida, la prostitucion, el cadalso, la paz doméstica, el desorden social están garantidos por la incuria de los que deben ilustrarla; y si Dios ha de ejercer su atributo primordial de justicia, serán responsables de tal punible acto, y en la tierra, el desprecio de los buenos y la maldiccion de la historia sellará con baldon ignominioso á los que no supieron cumplir las obligaciones que espontáneamente en mal hora contrajeron.—He dicho.»

La enhorabuena á la jóven Libertad.

El poeta aleman Langbein refiere lo que fue del diablo cuando cayó precipitado del cielo.

Cayó hecho pedazos y sus miembros se distribuyeron por el mundo entero. La cabeza vino á parar á España y de aqui que seamos tan orgullosos; el corazon paró en Italia y por eso son tan vengativos los italianos; las piernas, despues de vagar mucho tiempo, acabaron por caer en Francia, y por eso los franceses no pueden estarse quietos; el vientre fué á parar á Alemania y hé aqui por qué los alemanes son glotones y borrachos; todo esto segun el poeta Langbein que, como buen aleman, se muestra muy enterado de los asuntos del diablo.

Hoy domingo, se constituirá el ayuntamiento con los concejales electos que no tengan protesta de incapacidad legal.

En el término de Masdenverge (Tarragona), un hombre ató el miércoles último á un mulo en un árbol, golpeándolo bárbaramente. El animal logró romper la cuerda que lo sujetaba, y abalanzándose al hombre, comenzó á morderle, infiriéndole heridas de mucha gravedad, á consecuencia de las cuales murió al poco rato.

Nuestro apreciable colega de Alcalá de Henares El Heraldo Comptense, está procesado por haberse hecho eco de ciertos rumores bastante generalizados. Lamentamos el contratiempo.

En la noche del jueves último fué inaugurado en el barrio del Grao, el alumbrado público, por medio de petróleo, mejora que tanto se dejaba sentir, especialmente durante la temporada de verano.

La subasta para la impresion y publicacion del Boletín oficial de la provincia durante el ejercicio económico de 1883-84, ha sido adjudicada á doña Vicenta Vilar, viuda de Perales, por la cantidad de dos mil setecientos cuarenta y nueve pesetas.

El ayuntamiento ha sido autorizado para verificar por administracion las obras de un edificio destinado á Audiencia y juzgados, habiendo dispuesto en su virtud que la comision de policia urbana y el arquitecto municipal, oyendo previamente á la de hacienda, proponga la seccion de obras que puedan llevarse á cabo en la actualidad.

Se ha separado de la recaudacion de contribuciones el cuerpo de comisionados de apremio, para que los funcionarios afectos á la primera se consagren exclusivamente á la cobranza, y los segundos á instruir los expedientes á los contribuyentes morosos.

Un vecino de Castejon de Monegros ha interpuesto recurso contra una multa que le impuso el alcalde por haber relinchado de noche, acto prohibido por el art. 23 del bando de buen gobierno. Veremos qué jurisprudencia se establece sobre el asunto, que tanto interesa por lo visto, al director del diario posibilista de Huesca, de donde tomamos esta noticia.

Estamos abocados á la canícula, y aunque el señor ministro de Fomento parece dispuesto á conceder vacaciones á las escuelas, bien pudiera suceder que por una cualquiera de las mil causas que impensadamente suelen ocurrir en los centros oficiales, nada se resolviese tampoco este año sobre el particular.

Por si esto sucediera, no dejen los maestros de solicitar de las Juntas provinciales el asunto canicular, como en años anteriores, si así lo creen conveniente.

Las noticias que del Maestrazgo se reciben sobre la cosecha próxima son muy satisfactorias. Si la piedra ú otros accidentes atmosféricos, no destruyen el grano que hay en los bales, la abundancia reinará en aquella zona y en el Bajo Aragon.

Mañana se verá en juicio oral y público en nuestra Audiencia una causa sobre lesiones, precedente del juzgado de Segorbe, estando encargado de la defensa el distinguido letrado y secretario del excelentísimo ayuntamiento, don Tiburcio Martin.

En la mañana del jueves fué aprehendido y conducido á Morella por la guardia civil, el ex-cabeilla carlista Bou.

En la sesion que el pasado jueves celebró el ayuntamiento le fué admitida la dimision de director de paseos al concejal electo don Tomás Clará, quien la presentó fundado en razones de delicadeza, disponiendo dicha corporacion se le den las gracias por el celo, inteligencia y desinterés con que ha desempeñado dicho servicio y que quede éste vacante interin el señor Clará desempeñe el cargo de concejal.

De una extensa carta de Morella, copiamos los tres siguientes párrafos:

«Empezaremos por una pregunta al señor alcalde: Cuando se confeccionó el presupuesto municipal para el próximo año económico, ¿qué cantidad se tomó por base para el recargo del 18 por 100 sobre las cuotas por contribucion territorial? Porque parece lógico que dicha base sea la cantidad que se ha satisfecho durante el año económico actual; y siendo así, resultará que si, como ya demostramos en otra ocasion, hay actualmente presupuestadas 1.092 pesetas ménos de lo que arroja el 18 por 100 de 83.364 pesetas, ahora no será así, pues segun el repartimiento que, por medio del Boletín oficial del 30 de Mayo, publica la Administracion de Contribuciones, Morella ha de contribuir con 84.498 pesetas, ó sean 1.074 pesetas más que en el año anterior; de donde se infiere que, si el municipio recarga las cuotas con el ya dicho 18 por 100, aquellas célebres 1.092 pesetas que sobaban tendrán un aumento regular... ¡y adelante con los faroles!

No; no es eso lo peor, sino lo que viene detrás. Los contribuyentes por territorial de Morella, pagarán al tesoro á razon del 21 por 100, debiendo en justicia pagar solo el 16 por 100. Esto se verificará gracias á la escandalosa negligencia de nuestra corporacion municipal: pues habiendo sido Morella uno de los pueblos de la provincia que más pronto presentaron á la aprobacion de la Administracion de Contribuciones, las cédulas declaratorias de riqueza para la rectificacion del nuevo amillaramiento, esta es la bendita hora en que aun no están aprobadas, aunque hay la casi seguridad de que serán aprobadas para mucho antes del dia del juicio final.»

«Una observacion para concluir: Morella es uno de los pueblos de la provincia que, en relacion al número de habitantes, paga mayor cantidad por impuesto de consumos. Ni el diputado provincial ni el ayuntamiento han hecho nada para conseguir rebaja de cupo... Es verdad que somos ricos. Es lo que ellos dicen:

Morella es rica, Morella es rumbosa: éste el pais de Jauja.»

Habiéndose marchado á Madrid y Aguas Buenas, en uso de licencia, el señor Tórner, se ha encargado interinamente del gobierno civil de la provincia el ilustrado secretario don Manuel Ballesteros.

Segun tenemos entendido, mañana y pasado, habrá corridas de novillos en el vecino Grao, como complemento de las fiestas de san Pedro.

Se está procediendo al derribo del teatro de madera de la plaza de Tetuan. De manera que nos hemos quedado sin ningun teatro y sin esperanza, por ahora, de que se construya el proyectado en la plaza de la Paz.

«El Porvenir» de anteayer, publica una carta del general Ferrer en la que manifiesta su completa separacion del señor Pi y Margall y su incondicional adhesion á la política que proclama el republicano federalista señor Sánchez Yago en su folleto, «El señor Pi y Margall ante el partido republicano federal de España.»

Anteanoche en el camino del Grao volcó un cerro sin que afortunadamente hubiera que lamentar ninguna desgracia personal.

Todos los médicos titulares de la Península han recibido orden para que inmediatamente den aviso de los casos de fiebre tifoidea que ocurran en sus respectivos distritos.

A pesar de nuestras reiteradas indicaciones, las bocas de riego del camino del Grao continúan abiertas con grave exposicion de los que por allí discurren.

Denunciamos nuevamente el hecho, porque se nos dice que en la pasada noche de San Pedro muchas de las personas que regresaban del Grao, cayeron al fondo de la acequia, ocasionándose contusiones bastante graves.

Despues de muchas idas y venidas, vueltas y revueltas, recelos, exhibiciones de epístolas, Romeros y tomillos, ha quedado constituido el comité liberal conservador, ó viceversa de esta ciudad.

En su formacion háanse puesto todos los sentimientos—ménos el comun—y creyéndose levantar una obra románica, ha resultado un petit comité hecho á imágen y semejanza de un versallista y de un conservador unidos por lazos de afinidad indiscutible.

Lo grande del caso es que un, por aora, (con h), amigo de Romero y Robledo, para celebrar la reunion, pidió permiso al gobernador, y á la tal reunion solo concurrieron diez y siete ciudadanos conservadores. Para este viaje no necesitaba alforjas.

Se abrió la sesion con una filípica del señor Tárrega (don José) en demostracion de que el olivo, conservadoramente hablando, no era simbolo de paz.

Y fuese dejando más guerra.

Pero tijeretas han de ser, y en medio de la refriega, los diez y siete, ménos uno, eligieron la representacion del partido, que pasará á la historia con el nombre de comité conservador liberal (Cánovas-Romero) ó liberal conservador (Silvela, hermanos) de la más conservadora, entre las conservadoras, ciudad de Castellon de la Plana. ¡Ah! La constitucion de tan dominicano juanista y oliviforme comité, no se tiene noticias que haya determinado ningun movimiento en la Bolsa.

Extraordinario ha sido el gentio que este año ha visitado la cercana poblacion marítima con motivo de las alegres y animadas fiestas de San Pedro.

Desde la noche del jueves se notaba numerosa concurrencia en el Serrallo, pinar y demás puntos contiguos al poblado, viéndose grandes grupos de ambulantes guitarras y violines en agradable y pacífica union.

El dia del santo, que era anteayer, hubo solemne funcion en la iglesia y una bonita procesion que por la tarde recorria las principales calles, atestadas de gente.

La música del regimiento de Otumba tocó hasta el anochecer en varios puntos, y el porral tradicional se veia sumamente concurrido.

No hay, que sepamos, desgracia ninguna que lamentar.

Tomamos de un periódico de Madrid: «Parece que un funcionario cuyo nombre se repitió mucho en la prensa por la parte activa que tomó en la persecucion de bandoleros y se

cuestradores caso de cará que decir cu Así lo es ciones ni det

Una muj el lunes cin lente salud. partos, uno les nacieron En lo qu aquella capi las criaturas Así lo di

Notic

En un cor rídico tituló el dia 15 otras, apar Valls y Sol su poder 14 municipales, abonarlas. C cha 18 de A eso es cierto, ra, que poste otros docum Antonio Val

Eso de ot ra, que peor piedad, proc chos docum Grullo, con brir todo.

Conste, p y á tanta a le puede d 1430 peseta que la men a razon de sabe que la 858 peseta de 2288 pes de año en a Valls, hasta municipal ó sean 457 por aquello de un cuart Grullo, á ve

Si todos l de Marzo y fuesen cont respirar el p algunos mil

Por alg credulidad Apercib bolsillo int tera de pie

—Ahí e mi person —Yo no mó el jefe dado de la cuanto á l mino esta

—Pero —Porqu que queda ficiente pa

—Miren sando rápi papada em

—En se sin hacer aquí allá en ningun que rodar

—¿No c conocimie

—Ya lo todo, suel paso, resi uno: ¡quíe

cuadradores, se encuentra envuelto en un proceso de carácter grave y que ha de dar mucho que decir cuando se ha conocido.»

Así lo escriben de Granada, sin más aclaraciones ni detalles.

Una mujer vecina de Valladolid, dio á luz el lunes cinco criaturas que disfrutaban de excelente salud. Además de éste ha tenido otros dos partos, uno de dos niños y otro de tres, los cuales nacieron muertos.

En lo que va de año se han registrado en aquella capital siete partos en que pasan de tres las criaturas nacidas.

Así lo dice *La Crónica Mercantil*.

Noticias de Alcalá de Chisvert.

UN PUNTO CLARO.

Alcalá 28 de Junio de 1883.

En un comunicado que se insertó en el periódico titulado *El Clamor de la Democracia*, el día 15 de Marzo próximo pasado, entre otras, aparece una acusación contra Antonio Valls y Soler, en la que se le dice, obran en su poder 1430 pesetas, procedentes de fondos municipales, sin que nadie le haya obligado á abonarlas. Contesta el mentado Valls con fecha 18 de Abril, en el dicho periódico y dice:

eso es cierto, pero sin duda, el corresponsal ignora, que posterior á la citada fecha 1864, existen otros documentos que abonan al que suscribe.—Antonio Valls.

Eso de otros documentos, dejémoslo por ahora, que peor será meneallo, pues sobre la propiedad, procedencia y lugar que ocupaban dichos documentos, ya sabe Valls, que Pero Grullo, con su varita magia, lo puede descubrir todo.

Conste, pues, que confiesa obran en su poder, y á tanta abnegación, que nadie esperaba, se le puede dar la recompensa siguiente: cargo 1430 pesetas mas cargo: por diez y nueve años que la mencionada cantidad obra en su poder á razon de 6 por 100 de interés, (pues ya se sabe que la plaza está mucho más alta) con 858 pesetas, y las dos reunidas forman la total de 2288 pesetas (y esto sin seguir aumentando de año en año) con que: vuelva á constar, que Valls, hasta hoy retiene en su poder, de fondos municipales 9152 reales ó sean 2288 pesetas, ó sean 457 duros 12 reales sin cargarle nada por aquello de querer meter en cueros dentro de un cuarto, puñal en mano con el pobre Pero Grullo, á ver quien tiene razon.

Si todos los aludidos en el remitido del 15 de Marzo y algunos más que podrian añadirse, fuesen confesores como Valls, ya casi podría respirar el pueblo de Alcalá y encontrarse con algunos miles de duros, que están en los bol-

sillos de personas indignas de tenerlos y este vecindario en masa, colgaria un trofeo en el balcón de la casa donde se confecciona *El Clamor de la Democracia*, en señal de gratitud de que sus columnas fuesen la lámpara Disón, y que con su brillante luz, se habian aclarado los puntos negros de esta desgraciada villa.—P. I.

NOTICIAS DEL CÓLERA.

El CAIRO, 27.—Continúa el cólera haciendo estragos en Damietta.

Ayer fallecieron 46 personas atacadas de dicha epidemia.

Los dos atacados en Mansourah han fallecido tambien.

Se han adoptado rigurosas medidas sanitarias.

Ha llamado la atención el hecho de que á los tres dias de presentarse la epidemia en Damietta hayan ocurrido tantas defunciones, tratándose de una población que no tiene mas que 30.000 almas.

El jefe de Sanidad local negaba el carácter colérico á la epidemia, fundándose en los síntomas cerebrales ajenos al cólera que presentan los atacados; pero el dictamen de los facultativos que han ido allí, no deja ya duda alguna sobre el particular.

ALEJANDRIA, 27.—Se ha establecido un triple cordón sanitario al rededor de Damietta para personas y mercancías.

Todas las procedencias de Damietta han sido sometidas á una cuarentena de 17 dias.

Análogas medidas se han tomado respecto á Monsourah.

CONSTANTINOPLA, 27.—Se ha fijado una cuarentena de diez dias en todos los puertos otomanos á las procedencias de Egipto.

ROMA, 27.—El gobierno ha declarado sucias las procedencias de Egipto, imponiéndose diez dias de cuarentena.

ATENAS, 27.—En vista de la aparición del cólera en Egipto, todas las procedencias de aquel país sufrirán una cuarentena de cinco dias en los puertos helénicos.

ALEJANDRIA, 27.—El cólera se ha presentado en Port-Said en la entrada del canal de Suez. Hoy han ocurrido dos casos, habiendo fallecido uno de los atacados.

UNA CIUDAD SIN MUJERES.

En la falda de uno de los montes que componen la cordillera de la Mongolia, en una llanura inmensa se encuentra una ciudad sin mujeres que se llama *Maimatschin*, que traducido al español significa comprar y vender, ó sea plaza mercantil ó ciudad comercial.

Esta ciudad, que casi no necesitamos decir

pertenece al Celeste Imperio, por aquello de que para hacer disparates no hay como los chinos, tiene una población de cerca de 30.000 habitantes, pertenecientes todos al sexo fuerte.

No hay allí ni una sola representante del sexo bello, ni se oye la voz de ningún chiquillo ni la sonrisa alegre de ninguna muchacha altera jamás la triste monotonía de la vida que allí se hace.

No hay que creer, por esto, que Maimatschin sea un convento ni un lugar de retiro para anacoretas. Nada de eso; muchos de sus habitantes han pagado su correspondiente tributo al amor, y son esposos y padres, pero la mujer y los hijos se hallan ausentes y relegados á vivir en otra parte, internados en China, porque el gobierno del Celeste Imperio, temiendo el pernicioso contacto de la ambición de Rusia, en la frontera de la cual se halla la ciudad de Maimatschin, quiere impedir en absoluto la colonización de aquel territorio y prohíbe la residencia á las mujeres, sin que se haya dado el caso de una sola excepción en favor de nadie.

Segun el criterio de los gobernantes chinos, esa ciudad debe ser habitada sola y exclusivamente por negociantes que se dediquen al comercio con Rusia transitoriamente, por más que algunos de ellos se hallan establecidos allí largos años.

Todo padre de familia que habite en Maimatschin, se ve obligado cuando desea visitar á su familia, á hacer un largo viaje y montado en la joroba de un camello, resignarse á atravesar el Desierto, para lo cual emplean más de un mes.

Dícese que un inglés excéntrico se ha ido á refugiar á esa parte de la China para verse libre de su inaguantable esposa que en vano intentaría ir á reunirse con él, porque la extraordinaria vigilancia de los agentes de la autoridad haría inútiles sus esfuerzos.

MÁXIMAS Y PENSAMIENTOS.

Nada me saca tanto de quicio, como ver que me oponen una objeción insignificante y trivial siendo así que mis razones salen del fondo del corazón.—Goethe.

Lo que enseña la atenta observación de la naturaleza tiene mucho más valor que lo que el ingenio produce ó inventa; porque en el estudio de la naturaleza se halla la verdadera ciencia; y sus principios son, eternos como la fuente de donde emanan.—Hufeland.

Las mujeres son los filósofos del amor.—Alfonso Karr.

Las mujeres inútiles son las únicas que no molestan.—Anónimo.

El primer talento de la mujer debe consistir en saber hablar con todo el mundo.—Dupleix.

El amor es el recuerdo de una vida anterior y

el presentimiento de una vida futura.—Lamartine.

La felicidad nos espera siempre en algún sitio á condición de que no vayamos á buscarla.—Voltaire.

Las mujeres tienen sentimientos sin ortografía.—Alfonso Daudet.

El hombre es el fuego donde vive una salamandra.—Chamfort.

ESTADO de los precios que han obtenido los principales artículos, el día 25 de Junio ó sea el día último de mercado en esta capital.

Peso ó medida.	GENEROS.	Valor de la unidad en	
		Plas.	Cs.
Hectólitro.	Trigo	24	10
	Maiz	15	06
	Habon	15	06
	Arroz de 1.	45	18
	Id. de 2.	42	17
	Id. de 3.	37	65
Quintal métrico.	Habichuelas	42	17
	Arvejonas	1	»
	Paja	5	82
	Carb. p. encina	9	70
	Harina de 1.	50	17
	Id. de 2.	44	73
Kilógramo.	Id. de 3.	37	19
	Algarrobas	10	67
	Yerba seca	10	67
	Carnero	1	88
	Oveja	1	75
	Vaca	2	40
Litro.	Tocino	2	50
	*Cáñamo	1	09
	*Patatas	»	10
	*Higos	»	»
	Acetate	»	95
	Aguardiente	»	89
Vino	»	42	

NOTA. En dichos precios va incluido como satisfeco el impuesto por consumos de las especies grabadas. Estos con las que no llevan asterisco.

AVISOS OFICIALES

Servicio de la plaza para el día 1.º de Julio de 1883.

Parada y principal, Otumba; hospital y provisiones, primer capitán de idem; paseo de enfermos y conducción de las altas á sus cuarteles, el mismo cuerpo.—De orden de S. E.—El comandante secretario, Luis Pardillo.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Casto y santa Leonora, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—La Visitación de Nuestra Señora.

Imp. de la viuda de Perales.

Por algunos labios vagó una sonrisa de incredulidad.

Apercibióse de ella Bautista, y sacando del bolsillo interior de su chaqueta una tosca cartera de piel, la alargó diciendo:

—Ahí están los documentos que garantizan mi persona.

—Yo no soy guardia civil, mancebo, exclamó el jefe de la casa, ni por otra parte he dudado de la verdad de sus palabras. Pero en cuanto á lo que usted dice de ponerse en camino esta noche, es imposible.

—Pero ¿por qué?

—Porque en primer lugar en las tres horas que quedan de aquí á Pego, hay tiempo suficiente para helarse veinte veces.

—Miren ustedes, interrumpió el joven pasando rápidamente la mano por su frente empapada en sudor.

—En segundo lugar, añadió aquel hombre sin hacer caso de esta observación, hay de aquí allá treinta precipicios y si no cae usted en ninguno de los veinte primeros, de fijo que rodará por alguno de los restantes.

—¿No dice usted que este animal tiene un conocimiento perfecto del terreno?

—Ya lo creo, pero los animales, despues de todo, suelen cansarse, adormecerse, errar un paso, resbalar en la nieve, y despues dice uno: ¿quién lo habia de pensar!

tista y le habia inspeccionado desde la ventana.

Por el aire de superioridad conoció el joven viajero que era el dueño de aquella casa y el dueño de aquella gente.

—Perdóneme usted, exclamó Bautista desmontando y haciendo poderosos esfuerzos para parecer cortés; vengo de G. y me dirijo á Pego, á donde es preciso que llegue esta misma noche.

Los circunstantes soltaron á coro una carcajada.

Bautista les miró asombrado, preguntando:

—¿Tan difícil es eso?

El hombre de la ronca voz le contestó:

—Es más que difícil, imposible.

—¿No he llegado hasta aquí? ¿No he hecho tres horas de camino sin conocimiento alguno del terreno?

—Ya, repuso su interlocutor, pero era de día y montaba usted ese macho que es del tío Manuel y que se reconoce como el mejor de la comarca...

Y á propósito, continuó el dueño de la casa mirando fijamente á Bautista, es extraño que el tío Manuel haya proporcionado á usted ese animal, que en tanta estima tiene.

—Es que, se apresuró á contestar Bautista, comprendiendo que se sospechaba de él, el tío Manuel es el único hermano de mi padre.

usted en el Pirineo. Además, nadie se hiela cuando lleva todo el fuego del infierno dentro de su alma.

—Por piedad, Bautista, exclamó á su vez la vieja en ademan suplicante; nos vas á dejar á tu tío y á mí llenos de mortal cuidado.

—Pues no le tengan ustedes; llegaré sano y salvo á mi pueblo, porque á nadie le suceden dos desgracias en un mismo día, sobre todo si una de ellas es de todo punto horrible.

—¿Acaso tu padre, preguntó con ansiedad el anciano, se halla enfermo de gravedad ó le sucede cualquier otro fracaso?

—Mi padre está bueno y casi es dichoso, á quien le pasa solo es á mí.

—Puesto que de tal modo te empeñas, ve, bendito de Dios.

En ménos de diez minutos hizo Bautista los preparativos de viaje. Dióle el tío algunas monedas de oro; algunas tajadas de jamon; panes y una grande bota llena de vino la tía; se aparejó el macho de más largo paso que había en la cuadra para que lo montase él, encargándole que lo dejara en casa de un amigo que el tío Manuel tenia en Pego, de donde se le recojeria.

Con esto y con haber besado la mano á sus tíos casi maquinalmente, acto de respeto que ellos pagaron con una bendición, Bautista salió de aquella casa en medio del sentimiento

A LOS SUSCRITORES.

A LOS NO SUSCRITORES.

SECCION DE ANUNCIOS.

AGUAS DE MARMOLEJO

Bicarbonatado-Sódico-ferruginosas,
SIN COMPETENCIA PARA LA CURACION DE LAS ENFERMEDADES DEL
ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES Y VIAS URINARIAS.

Inmejorables para facilitar las digestiones.

La villa de Marmolejo con estacion en el ferro-carril de Madrid a Sevilla, ofrece al enfermo baratos y cómodos hospedages y un hermoso y templado clima convida a tomar las aguas en todo tiempo, pero las temporadas oficiales, son: desde 15 de Abril a 15 de Junio y desde 1.º de Setiembre a 31 de Octubre.

Estas aguas perfectamente embotelladas se venden en las principales farmacias, fondas y restaurants a los precios de tres, cuatro y seis reales, segun cabida y por cajas de doce botellas, de 1/2 litro cada una. El administrador en Marmolejo, ó a la direccion de Enmedio, número 35, Madrid.

Exposicio en Castellon: Farmacia de Rives Escrig, calle de Enmedio, núm. 165.

ULTRAMARINOS

Licores y aguardientes de todas clases a precios económicos.



DEL NEGRITO

Vinos extranjeros y del pais; champagne de todas clases.

Este establecimiento, reconocida la deferencia que le ha dispensado y viene dispensándole el público, procura no escasear medio con el fin de que se halle surtido de los mejores géneros; y al mismo tiempo con una baratura sin igual.

Garbanzos, de 16 a 80 reales arroba.
Arroz, de 24, 26 y 28 rs. id.
Azúcar Pilon, a 64 rs. id.
Pastas para sopa, 1.º, semola 3,75 k.
Aceite 1.º, de 44 a 52 rs. arroba.
Queso bola, a 4 rs. libra.
Id. Gruyer, a 4 rs. id.
Id. Cheste, a 4 rs. id.
Id. Mahonés, a 2'50 rs. id.
Manteca Flandes, a 8 rs. id.
Id. del pais, a 5 rs. id.
Bujias transparentes, 3 rs. paquete.

Salchichon legitimo Vich, a 23 rs. k.
Longaniza extremeña, a 18 rs. id.
Id. seca, a 21 rs. id.
Aceitunas manzanilla, 1 1/2 rs. libra.
Chorizos Candelario 1.º, 11 rs. docena.

Conservas de todas clases.

Atun en aceite, 6 rs. lata.
Merluza, 6 rs. id.
Besugo, 6 rs. id.
Salmon, 6 rs. id.
Calamares con su tinta, 6 rs. id.

Mero, 6 rs. id.
Sardinas, 2 rs. id.
Pimientos de 9 centims. a 2 rs. bote.
Id. de 6 id., a 1'75 id.

Vinos, licores y champagne.

Licores de 7 rs. botella en adelante.
Vinos de Jerez de 7 rs. id. en adelante.
Id. espumosos, de 14 rs. en adelante.

TODA CLASE DE DROGAS CEMENTO ROMANO.

VINOS ESPUMOSOS DE PEDRO SIMO

CAZADORES

Gran surtido de cartuchos vacios Lefoucheux, calibre 16, infalibles, con capellita, metálicos, a 8'50 reales ciento.
Cartuchos Lefoucheux bien cargados con pólvora superior, tacos encabados, perdigon dividido y bien rebordados, el ciento a 8 pesetas.
Polvera nacional, la mejor conocida hasta hoy, a 2'50 reales paquete de 112 libra.
Perdigones a 20 centimos de peseta, libra.

45, ENMEDIO, 45

Antigua y acreditada Choriceria y tienda de comestibles DE CRISTOBAL VICENTE

TIENDA DE ULTRAMARINOS

DE LA

VIRGEN DEL PILAR

DE

MANUEL MATEO

CALLE DE ENMEDIO, NÚMERO 30, CASTELLON.

El dueño de este establecimiento, altamente agradecido al favor que le otorga el vecindario de la misma, se halla dispuesto a corresponder con creces, para lo cual dedica toda su atencion a fin de que su establecimiento se halle provisto de las mejores clases de géneros del pais y extranjeros, valiéndose para ello de las extensas relaciones comerciales que mantiene con los más importantes centros productores. El público que es el verdadero juez en estos casos, habrá ya tenido ocasion de comprobar por sí mismo que no han sido vanas promesas las formuladas en el prospecto que se circuló al inaugurarse la tienda, y como la realidad ha sobrepasado las esperanzas que se pudieran forjar antes de la apertura, repetimos, que estamos dispuestos a hacer cuantos sacrificios se juzguen necesarios para corresponder a la gran confianza que el público ha depositado al nuevo establecimiento.

LA VIRGEN DEL PILAR

Enmedio, núm. 30.

Grande y variado surtido en azúcares, garbanzos padores y castellanos; 26 clases de pastas catalanas para sopa.

LA VIRGEN DEL PILAR

Calle de Enmedio, núm. 30.

Grande surtido en galletas: se reciben semanalmente y se venden a precios más económicos que nadie.

Ultramarinos de Manuel Mateo

ENMEDIO, 30.

Queso de bola, Gruyer y mahonés, siempre lo encontrará el público acostumbrado a recibir por cuya circunstancia siempre está fresco.

Tienda de Ultramarinos

DE LA

VIRGEN DEL PILAR

Calle de Enmedio, núm. 30.

A precios sumamente ventajosos.

Libros rayados lujosamente encuadrados y con puntas de metal, en la imprenta y libreria de este periódico.

de todos, principalmente del peaton, por la suerte que le esperaba en aquellos senderos casi intrasitables que flanqueaban profundos abismos y despeñaderos.

Continuaba nevando, una sábana blanca de grande espesor cubria toda la tierra.

Bautista ignoraba completamente el camino que debia seguir una vez saliese de la hoya en cuyo fondo se hallaba el pueblo. Solo sabia que era necesario dirigirse hacia la parte de Mediodia, y hacia allá dirigió su cabalgadura, la cual por instinto y por las veces que habia cruzado en todas direcciones aquel terreno, adivinó sin duda a dónde debia dirigirse.

Inútil es decir que campos, sendas, caminos, todo estaba borrado, y para mayor apuro del viajero la noche se venia encima antes de hora. Era, pues, necesario hacer un esfuerzo supremo para llegar a Pego a las primeras horas de aquella noche.

Para cualquier hijo del pais conocedor de la localidad hubiera sido cosa sumamente fácil, sobre todo cabalgando a lomos de tan poderosa e inteligente caballeria; pero para Bautista era punto menos que imposible.

El mismo impedía involuntariamente la marcha directa y rápida del animal.

Crisa que tomaba direccion opuesta a la que debiera tomar y le guiaba en otro sen-

tido, teniendo despues que deshacer lo andado.

Cuando quedaban ya pocos instantes de crepúsculo, a su dudosa claridad distinguió una casa de campo.

Llamó a su puerta, y de dentro una voz contestó con receloso acento al viajero, preguntándole: quién era, qué queria, a donde se encaminaba.

Impaciente Bautista, satisfizo aquellas reiteradas preguntas, y momentos despues se abria una ventana encima de la puerta, y a ella timidamente asomó el rostro de un hombre.

Hubo éste de convencerse en su reconocimiento de que ni por su aspecto, ni por caminar solo, era Bautista persona peligrosa; así es, que cerrando de golpe la ventana, gritó: —¡Abrid!

En efecto, la puerta de la masia se abrió lo suficiente para dar paso a la cabalgadura y al cabalgador, y tras ellos volvió a cerrarse.

El patio de la casa se hallaba alumbrado por el resplandor del fuego de la chimenea que estaba a la siniestra mano.

Una docena de campesinos, descansando sobre sus escopetas, se agrupaban en torno de un hombre de mediana edad, alto, fornido, de severas facciones y ronca voz:

Era el mismo que habia contestado a Bau-

Despues de todo, jóven, añadió el masovero, usted para continuar su camino necesita un guia. ¿Dónde está?

Bautista miró aquellos doce ó catorce hombres, todos jóvenes, todos fuertes y robustos que rodeaban al dueño de la casa, y parecióle ver pintado en el semblante de ellos, cierta expresion de temor.

—¿Qué, exclamó, ninguno de estos valientes se atreverá a acompañarme?

Bautista recibió por toda contestacion una carcajada más ruidosa y más nutrida que la primera.

—Lo pagaré bien, gritó con exaltacion; aquí hay oro, continuó golpeando el bolsillo de su chaleco. Al que me ponga antes de cinco horas dentro de Pego, le daré lo suficiente para que pueda comprar un bancale de secano.

—Ni por ocho bancales, exclamó uno golpeando el suelo con la culata de su escopeta.

—Ni por cien, añadió otro.

—Ni por todas las alhajas que dejaron enterradas los moros en nuestros campos.

La exasperacion de Bautista al oír estas palabras, llegó hasta el delirio; si no le contuviera la vergüenza hubiese llorado.

—Es decir, que el frio y los abismos detienen a todos estos hombres que tan acostumbra-

El día 2 verificará e AMERICA número 23 efectos, se meses.

de todos cuela de Darán metro 37.

DON falleci Su de Perales política cos, tior

Con v noticia d carácter fabricant teme que puntos d originari cas. De con

oyó el ru armas de El jóve cion. Hab se era im él, aun cu casi inert Lo mej tucia y p de nuestr el mismo

—¿Quié me acent Otra m su boca c tiempo u oido: —No h

Nosotros pero si ne tuya. Van se van a —¿Ere lido al an —No s —Mira caro. —Yo n mi traje soy de es